
 

 

Nota informativă 

la proiectul hotărîrii Guvernului 

pentru aprobarea completărilor 

ce se operează în  Planul de acțiuni privind minimizarea practicii 

de achitare a salariilor ”în plic” și ”muncii la negru” 

 

 În urma examinării  mersului îndeplinirii prevederilor Hotărîrii Guvernului nr. 

477 din 28.06.2011 pentru aprobarea Planului de acțiuni privind minimizarea 

practicii de achitare a salariilor ”în plic” și ”muncii la negru”, în  februarie 2014 

Comisia Națională pentru Consultări și Negocieri Colective a decis ca partenerii 

sociali să prezinte propuneri pentru îmbunătățirea și eficientizarea Planului  

menționat. 

 Propunerile înaintate de  către partenerii sociali și autoritățile responsabile au 

fost examinate și acceptate de comisie în cadrul ședinței din 24  iunie 2014, cu 

recomandare către Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei de a  elabora în 

modul stabilit proiectul de  hotărîre a Guvernului privind completarea Planului de 

acțiuni. 

 Întru realizarea Hotărîrii Comisiei Naționale pentru Consultări și Negocieri 

Colective nr. 8,   Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei a elaborat 

proiectul dat, care prevede completarea mai multor obiective  cu noi acțiuni.  

Unele din acțiunile  propuse  țin de  revizuirea modului de stabilire și 

reexaminare a cuantumului minim garantat al salariului în sectorul real și 

diferențierea acestui cuantum  pe patru nivele, în funcție de  complexitatea muncii, 

nivelului de pregătire și calificare a salariaților, majorarea scutirii personale la 

impozitul pe venit pentru a o aduce la nivelul minim de existență, stabilirea unor 

facilitați adiţionale la plata impozitelor pentru întreprinderile, care achită salarii mai 

mari decât mărimea salariului mediu pe ţară pentru fiecare angajat, crearea și 

eficientizarea activității echipelor multidisciplinare, și  alte acțiuni. 

Totodată se propune includerea unui  obiectiv nou ce ține de sporirea 

responsabilității angajatorului în protecția drepturilor salariatului și se prevăd măsuri 

de amplificare a campaniei de informare juridică a salariaților și angajatorilor. 
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